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  1שאלה מס' 

             

קמ"ש.  90אופנוע משטרתי נוסע על כביש מהיר ישר, בנסיעה שגרתית במהירות קבועה של 

קמ"ש ובאותו כיוון נסיעה. באותו  180מכונית חולפת על פני האופנוע גם במהירות קבועה וגודלה 

רגע  שהמכונית חלפה על פניו, השוטר פותח במרדף אחרי המכונית מפרת החוק, בתאוצה קבועה 

האופנוע יכול להגיע למהירות . 25m/sשל 

  קמ"ש. 216מרבית של 

  )  כמה זמן נדרש לאופנוע כדי להגיע 1(  .א

 למהירות זהה למהירות המכונית?     

 (5 sec) 

  )  מה מרחקו של האופנוע מן 2(     

  (m 62.5) המכונית ברגע זה?      

  נק')      5(                                                

בתרשים משורטטים במערכת צירים   .ב

של מהירות   ,b -ו aמשותפת גרפים, 

ומהן המכונית ושל מהירות האופנוע כפונקציה של הזמן. ציין לאיזה כלי רכב שייך כל גרף 

,2v  . (t1=5 sec, t2=7 sec, v1=50 m/s -ו 0v ,1v המהירויותושל  2t -ו 1tשל הזמנים  םערכיה

v2=60 m/s)              )4 ('נק  

לא לשכוח שהתנועה של   (sec 12.25)   לאחר כמה זמן משיג האופנוען את המכונית?  .ג

 נק') 4(      האופנוען מורכבת משני חלקים.

איזה מארבעת התרשימים הבאים מציג נכון את גרפי ההעתק של המכונית ושל האופנוע מרגע   .ד

 נק') 3(    . נמק תשובתך? שהאופנוע משיג את המכוניתתחילת המרדף ועד רגע 
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  )4(תרשים 

            

הורו למסוק משטרתי לפגוע במכונית באמצעות למשטרה הסתבר שנהג המכונית הוא מחבל ולכן 

וברגע הירי הוא  180mבגובה  חף במנוחה ביחס לכביש, מעל הכבישירי טיל. נתון כי המסוק מר

מאחורי המכונית. המסוק משגר את הטיל בכיוון אופקי לעבר  240mנמצא  במרחק אופקי של 

 המכונית.

כי המכונית לא שינתה את כיוון  ידועת, אם באיזו מהירות יש לשגר את הטיל כדי שיפגע במכוני  .ה

   לא לשכוח שגם המכונית נעה. (m/s 90) ? קמ"ש 180 -והמשיכה לנסוע בתנועתה 

 נק') 5(      

(m/s,- 33.7 deg 108) מהי מהירות הפגיעה (גודל וכיוון) של הטיל במכונית? פרט חישוביך.  .ו

  נק') 4(    
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  2שאלה מס' 
  

 מלבנית תיבה) תרשים ראה( הניסוי במערכת. ניוטון של השני החוק לאישוש ניסוי עושה תלמיד

, משקולות, סיבובית תנועה חיישן, הכוח לחיישן בחוט המחובר סל, כוח חיישן מותקן עליה

 את מודד הכוח חיישן. הסיבובית התנועה חיישן של הגלגלת סביב כרוך החוט.  אופקית מסילה

  . התאוצה את מודד הסיבובית התנועה שןיוחי החוט מתיחות גודל

  .זניח אינו למסילה התיבה בין החיכוך

  
 תוצאות. בסל המשקולות מספר את שינה הוא מדידה בכל כאשר, מדידות 5 עשה התלמיד

  :בטבלה מרוכזות המדידות

  

  המערכת תאוצת
)2a(m/s  

0.02  0.30  0.58  0.86  1.14  

  החוט מתיחות גודל
T(N)  

0.60  0.77  0.94  1.10  1.27  

  

גוף  על הפועלים הכוחות כל תרשים את סרטטהתייחס לתיבה עם חיישן הכוח כאל גוף אחד ו  .א

                    השרטוט)(על   .אותו מפעיל גוף ואיזה כוח כל של שמו את רשום. זה

 נק') 4(  

יחד עם חיישן  , מסת התיבהT, כפונקציה של מתיחות החוט, aפתח ביטוי לתאוצת המערכת,   .ב

         . g, ותאוצת הנפילה החופשית, μ, מקדם החיכוך בין התיבה למסילה, m, הכוח

(a=T/m-g))5 ('נק 

 מתיחות גודל של כפונקציה התאוצה המתאר את )מגמה וקו פיזור מגרף המורכב( גרף סרטט  .ג

 . הצירים שני עם החיתוך נקודות סמן בגרף את . החוט

 תיבה

 כוח חיישן

 עם סל
  משקולות

 סיבובית תנועה חיישן

mg 

N 

f 

T 
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 נק') 4(      

  :את שסרטטת הגרף פי על חשב  .ד

  m.  (m=0.6 kg), התיבה מסת) 1(

  (0.1) .המסילה לבין התיבה בין הקינטי החיכוך מקדם) 2(

 נק') 6(                                                  

 מתקבל שהיה הגרף את הוסף', ג בסעיף הנדרש הגרף את סרטטת בה צירים מערכת באותה  .ה

 לנקודות התייחסבגרף שהוספת .  2 פי גדולה הייתה יחד עם חיישן הכוח התיבה מסת אילו

 נק') 6(  אותם עבור הגרף שהוספת.והסבר כיצד קבעת שלו  ולשיפוע הצירים עם החיתוך
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  3שאלה מס' 

  

יכול לנוע ללא חיכוך על גבי שולחן אופקי. במערכת המתוארת בציור גוף  mגוף קטן מאד, שמסתו 

באוויר. החוט עובר דרך חור קטן  התלוי ,Mשמסתו  ,גוף אחרלזה קשור בחוט שמסתו זניחה 

  .אורך החוט קבועו . החיכוך זניחבשולחן

  

 נשארת במנוחה. Mבכיוון ניצב לחוט, כך שהמסה השנייה  0vמהירות  mמקנים למסה   .א

(תאוצה ניצבת  .לתנועה מעגלית קצובההראה שבמערכת זו מתקיימים התנאים  ) 1(

 קבוע,.....)למהירות, רדיוס 

�rהוכח שרדיוס הסיבוב נתון על ידי הביטוי:   )2( =
���

�

��
   

 נק') 9(                                                     

 M) בניצב לחוט, וגם הפעם הגוף שמסתו 0v2מהירות כפולה ( mבמקרה אחר, מקנים למסה   .ב

 נשאר במנוחה.

גבוהה יותר, נמוכה יותר או באותו הגובה נמצא בנקודה   Mתומסגוף שהבמקרה זה האם  ) 1(

 גבוהה יותר כי...)  M( .נמק ?0vבהשוואה למקרה של מהירות התחלתית 

מקרה תדירות שהייתה ב, גדולה יותר, קטנה יותר או שווה ל fהאם תדירות הסיבוב,  )2(

�( .נמק? 0vשהמהירות התחלתית הייתה  =
�

��
�

��

���
 ⇒ ⋯(  

 נק') 8(                                           

 .אינו תלוי בסעיפים הקודמים הבאסעיף ההערה:

  התנגשות מתנגש  הואברגע מסוים  קבועה בגודלה. 0v מסתובבת במהירות  m תו מסהגוף ש  .ג

 .ו (במנוחה)שהונח בדרכ,  1m תומסגוף אחר שב )לחלוטין(אלסטית מצחית 

. mבאמצעות  1m. בטא את 3קטנה פי  mכתוצאה מההתנגשות, מהירותה של   )1(

=1/2m)1(m 

=02/3mv-(J on m , שהתנגשו.  משני הגופים דמתקף שפעל על כל אחגודל הרשום ביטוי ל )2(

)oJ on 1/2m = 2/3mv                                           

  נק') 8(          

0v 
m 

M 
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      4שאלה מס' 

  

F כוח


�שמסתו גוף  ממנוחהמושך   = הכוח מקביל למישור  .במעלה מישור משופע ��8

�א יהמישור ה של שיפועזווית ההמשופע.  = ). הנח כי אין חיכוך בין הגוף 1(ראה תרשים  30°

  למשטח.

  במעלה המישור המשופע, שראשיתו בנקודה ממנה מתחיל הגוף לעלות. xמוגדר ציר  1בתרשים 

  
  1תרשים 

  :x, המקוםכפונקציה של , F ,הכוחגודל  מתואר) 2לפניך (תרשים בגרף ש 

  

  2תרשים 

  המישור המשופע ועליו הגוף במהלך עלייתו. הוסף תרשים העתק למחברתך את   ) 1(  .א

     תרשים כוחות הפועלים על הגוף במשך שבעת המטרים הראשונים.      

   מטריםה 3 חשב את עבודתו של כל אחד מהכוחות שפועלים על הגוף, לאורך   ) 2(

  נק') 7(  (W(F)=375J, W(mg)=-120J, W(N)=0) .הראשונים  

 נק') 5(  (7.98m/s) .שלושת המטרים הראשונים חשב את מהירות הגוף לאחר  .ב

  נק') 3(  (6.6m) .נמקבאיזו נקודה (במהלך העלייה) הייתה מהירות הגוף מרבית?   .ג

  נק') 5(        (m/s 13.18) פרט שיקוליך.. מטרים 7מהירות הגוף לאחר  חשב את  .ד

על המישור  הגיע הגוף ואלי חשב את הגובה המרבימטרים.  7פסק לפעול אחרי  Fהכוח   .ה

 כך שהגוף לא מגיע לקצה העליון שלו. ,הנח כי המישור המשופע מספיק ארוך המשופע.

(H=12.18m)    

  נק') 5(                                      
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  5שאלה מס' 

  

לאורך קו המשווה של הכוכב. העובר כביש בצורה מעגלית  נבנהבגלקסיה רחוקה  Sעל כוכב לכת 

7 רדיוס הכוכב: 
sR 1.53 10 m   .במהירותזה  כביש על נוסעת ג"ק 100 שמסתה מכונית כאשר 

4  שגודלה m
v 1.25 10

s
  ,980  שגודלו כוח הכביש על הפעילה המכוניתN לכביש מאונך בכיוון .  

                     S. (20 m/s^2) הכוכב פני על , Sg,  הכבידה תאוצה מהי חשב  .א

 נק') 5(  

                           (7E25 kg)  .הכוכב מסת את חשב  .ב

 נק') 5(  

  

כלוויין,  ומתייצבת ממריאה, לחללית עד שהופכת מהירותה את להגביר מצליחה המכונית

 .הכוכב מרדיוס כפול המסלול רדיוס .המשווה קו מעל בדיוק, הכוכב סביב מעגלי במסלול

 שהחללית אחרי, יושב הוא עליו הכיסא על בחללית אסטרונאוט שמפעיל הכוח גודל מהו   .ג

 נק') 5(          (אפס) .נמק ?הכוכב סביב במסלולה התייצבה

    (km/s 12.35) . פרט שיקוליךה. במסלול החללית של מהירותהחשב את   .ד

 נק') 5(  

 

 גרף ושרטט הכוכב סביב החגים לוויינים של רב מספר על תצפיות ערך, S הכוכב מתושבי אחד

  .לינארי גרף קיבל הוא. סיבובם רדיוסי לבין הלוויינים של מחזור זמני בין המקשר

 .תשובתך נמק .שלהם המידה יחידות ןומה זה גרף של ציר בכל המתוארים המשתנים מהם   .ה

 של קפלר...) 3(חוק 

  נק') 5(                     

  

   


